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Jak dětem přiblížit architekturu, historii a umění? Odpověď nabízí úspěšný projekt Město jako učebnice.
Školy se mohou hlásit do jeho nového cyklu.

Autorkami projektu jsou lokální patriotky a historičky umění Kateřina Lopatová a Dana Schlaichertová. Už
sedmnáct let pořádají architektonické procházky po Žižkově. Díky tomu vznikla i myšlenka zaměřit se na
mladší generaci. „Uvědomily jsme si, že když člověk začne vnímat umění a architekturu už jako dítě, stane
se to přirozenou součástí jeho života,“ vysvětluje Kateřina.

Princip projektu je jednoduchý: nejprve místo navštívit, poznat jeho příběh a potom na něj reagovat vlast ní
tvorbou. „Je pro nás důležité, aby si děti uvědomily, kolem čeho chodí. Když tomu místu rozumí, získají
k němu vztah,“ říká Dana. Podle ní pak děti často samy předávají poznatky rodičům.

Taky městská část má zájem na tom, aby lidé měli vztah k místu, kde žijí. „Dává mi velký smysl pěstovat
tento vztah už na základních školách. Je to naděje, že jejich dnešní žáci a žákyně budou aktivními,
nelhostejnými občany,“ říká o projektu starosta Michal Vronský.

Workshopy, kterých se účastní celé školní třídy, budou trvat 60 minut. Děti se v nich mohou zaměřit
například na osobnosti, které tu žily, nebo na proměny města. Jedním z nejzajímavějších workshopů je
program na Olšanských hřbitovech. Na příkladech náhrobků se děti seznamují s vývojem architektury od
konce 19. století až po současnost.

Důležitou součástí je i výtvarná práce. Ta ale není zaměřená na klasickou školní kresbu. „Snažíme se, aby
úkoly byly otevřené a aby měl každý pocit, že může uspět. V umění vlastně neexistuje, že se něco
nepovedlo,“ tvrdí Dana.

Svá díla děti vytvářejí v Galerii Toyen na náměstí Jiřího z Poděbrad. S tím je spojený další cíl projektu:
„Chceme dětem ukázat, že galerie nebo výstava ne jsou něco nepřístupného. Každý si odtud může odnést
nějaký zážitek,“ říká Kateřina.

Cyklus workshopů Město jako učebnice navazuje na úspěšné programy z let 2022—2024 a je určený pro
žáky 1.—9. tříd základních škol. Koná se od března do června v Infocentru Prahy 3 a Galerii Toyen. Školy
si mohou objednat termín prostřednictvím infocentra. Podrobnější informace vám poskytne Veronika
Růžičková skrze e-mail ruzickova.veronika@praha3.cz.


